



Patriciul

ORGANUL DE PRESA AL PARTIDULUI COMUNIST

REDACTOR RESPONSABIL: **STEFAN I. SIMON**

REDACTIA SI ADMINISTRATIA: **ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24**

TEL: REDACTIA: 16-80
ADMINISTRATIA: 16-32
TEL: REDACTIA DE NOAPTE: 30-41

Componenta definitiva a comisiilor interimare a orasului si judetului Arad

Ocupandu-ne de infintarea comisiilor interimare municipale si judecane pentru orasul si judetul nostru, am relatat la timpul sau ca d. Novac Mihai, inspector general in Ministerul de Interne, a venit la Arad anume in acest scop.

In sedinta care a avut loc saptamana trecuta la Prefectura judetului Arad in prezenta d-lui inspector Novac si a reprezentantilor autoritatilor administrative si ai partidelor politice, s-au facut propuneri de membrii din partea partidelor politice atat pentru comisia interimara municipală cat si pentru cea judecane. Desfășurarea acestor propuneri de membrii s-a terminat si publicat într-un număr anterior al ziarului nostru.

După aceste propuneri au fost studiate de comisiile care le-a revizuit această sarcină, primul spre publicare din partea Prefecturii Arad, componenta celor două comisii interimare in forma lor definitiva. Astfel Comisia interimara municipală are următoarea înfășurare:

Din partea Partidului Comunist: Romănu: Gluvarov Mihai și Geliz Filip; Partidul Social Democrat: Măcean Dumitru și Pascașiu Aurel; Partidul National Liberal (Tărășescu): Sporea Gheorghe; Frontul Plugarilor: Crăsovan Boris; Partidul National Popular: Stănescu Gh. și Păvulescu Simion; Partidul National Tărășesc: Anton Alexandrescu; Tăcian Roman; Comisia Judecane: Sădărean: Balica Mihai și Fericean Mihai; Uniunea Populară Maghiară: Kadimochi Ioan; Federația Democrată a Femeilor din România org. Arad: Antonescu Olga, iar din partea Federației Democratice Evreiești: Reny Tiberiu.

Comisia interimara a judetului Arad este compusa după cum urmează:

PCR: Blăgășă Ioan, Cărciu Dumitru și Parija Andrei; PSD: Mihai Gheorghe, Cihamăi M. și Halig P. senator; PNL: Tărășescu; Bone Petru, Crișan Ioan și Cioaja și Ste-

pan Simion; FP: Dogariu Constantin, Mot Simion și Tudor Ghilă; PNP: Precep Ioan și Nestor Blaga; PNT: Anton Alexandrescu; Sădărean Ioan și Serban N. Azarie; Comisia Judecane: Sădărean: Sădărean Ioan; UPM: Kóvago Mihai și Tapos Francisc și din partea Federației Democratice a Femeilor din România org. Arad: Iliea Maria.

După cum am mai scris, acestor comisii interimare le revine sarcina de a se ocupa și de a rezolva toate problemele de ordin gospodăresc municipale, respectiv judecane.

Avionul TARS, București-Constanța pleacă la orele 10.30

In urma propunerii făcute de agentia TARS din Arad, direcțiunea generală a TARS-ului a aprobat ca plecarea avionului dela București la Constanța să aibă loc în fiecare zi la ora 10.30 în loc de ora 8 pentru ca avioanele care sosesc dela Arad, Cluj și Timisoara să prindă legătura cu avionul de Constanța. Propunerea agentiei TARS, din Arad a fost făcută în urma dovezilor prezentate de mai mulți călători din Arad, care au diferite chestiuni de aranjat la Constanța.

Postul de radio Londra comunică:

Uniunea Sovietică a acceptat invitația anglo-franceză pentru discutarea planului Marshall de ajutorare a Europei

LONDRA. — Corespondentul postului de radio Londra a anunțat în emisiunea de ieri seară că agentia Tass a adus la cunoștința guvernului britanic și francez că acceptă invitația făcută de cele două guverne pentru a lua parte la conferința celor trei mari puteri în vederea discutării planului Marshall.

Comunicatul agenției Tass mai anunță — după cum comunică postul de radio Londra — că guvernul sovietic a propus ca cele trei guverne să-și trimită delegații la Paris pentru a discuta acele propuneri prezentate de generalul Marshall, referitor la ajutorarea economică și financiară a Europei. Această conferință a reprezentanților celor trei mari pu-

teri ar urma să se întrunească la data de 27 Iunie.

WASHINGTON. — Președintele Truman a numit o comisie care să studieze consecințele politice de ajutorare a Europei pentru economia internă a Statelor Unite. În fruntea celor trei comisii se află 19 experți. Comisia va avea de studiat:

- Forma de aplicare a ajutorului fără a pune în pericol economia națională a Statelor Unite.
- Efectul transporturilor în străinătate a bunurilor americane.
- Efectul ajutorului dat unor țări străine.
- Planul președintelui Truman următor.

mează în linii generale pe cel expus săptămâna trecută de către senatorul Vandenberg.

LONDRA. — D. W. Clayton subsecretar pentru chestiuni economice din departamentul politicii externe al guvernului american, a sosit ieri la Londra în drum spre Geneva, unde participă la lucrările conferinței mondiale a comerțului. Subsecretarul de stat american va avea convorbiri cu d. Bevin și alți membri ai guvernului britanic privitor la aplicarea și realizarea planului Marshall pentru ajutorarea Europei. Dela Londra, d. Clayton va pleca pentru a vizita și alte capitale europene și abia după aceasta se va duce la Geneva.

Comercianții de zarzavaturi cu tarabe au des- făcut articolele lor ieri cu prețuri mai reduse decât producătorii din Aradul Nou

Cartofii singurul articol care lipsește de pe piață

Membrii comisiei de control pentru organizarea și supravegherea pieței alimentare, au verificat în cursul zilei de ieri autorizațiile de

vânzare ale diferiților revânzători și părăsire. Cu această ocazie au fost prinse circa 100 de persoane care nu aveau autorizația legală sau dacă o aveau exercitau comerțul cu alte articole decât cele specificate în autorizații. Toți aceștia vor fi dați în judecată la legea sabotajului.

Cu această ocazie s'a făcut și următoarea constatare:

Mari comercianți de zarzavaturi — mai puțin doi — au fost în piață, având desfășurate în tarabe diferite articole alimentare. Prețul la care articolele alimentare au fost desfășurate la acești comercianți s'a dovedit inferior celui la care aceleși articole erau desfășurate de către producătorii din Aradul Nou sau alte părți. În timp ce la producători fasolea verde costa 85-90 mii. ro. șișile 200-220 mii. dovleacul 30-50 mii. gulile 7-8 mii. varza 40-60 mii. ardei fuși 6-7 mii. ardei grași 9-12 mii. la marii comercianți de zarzavaturi ieșii în piață, prețurile au fost următoarele: varzele verde 80 mii. ro. șișile 180 mii. dovleacul 20-30 mii. gulile 6-7, varza 30-50 mii. ardei fuși 5-6 mii. ardei grași

8-9 mii. iar mazărea nedesfășurată a fost vândută la comercianți cu prețul de 35-40 mii lei kg.

Faptul că populația consumatoare a invadat tarabele comercianților datorită prețurilor mai scăzute, a dus la scăderea mediată a prețurilor și la producători.

E un prim început că marii comercianți de zarzavaturi din orasul nostru au pornit pe calea cea bună, călca pe care trebuie să continue, aducând mărfuri din abundență și la prețuri cât mai scăzute. În felul acesta se va ajunge, sigur, la estimarea pieții.

Au lipsit însă cartofii — aliment atât de indispensabil în fiecare gospodărie. Atât la producători cât și la marii comercianți și la revânzători din piață. Marii comercianți și-au luat obligățiunea ca în cel mai târziu 3 zile să aibă și cantități de cartofi necesare populației consumatoare. Suntem siguri că aprovizionarea pieții cu cartofi se va putea face dacă comercianții vor depune un mic efort.

Președintele Tildy Zoltan desminte știrea că ar intenționa să demisioneze

Cartea albă despre recentele evenimente din Ungaria

BUDAPESTA. — Cu prilejul unei conferințe de presă ce a avut loc la Budapesta, președintele republicii ungare, d. Tildy Zoltan, a desminte știrile răspândite în străinătate și care arătau că d. sa ar intenționa să-și înainteze demisia. D. Tildy Zoltan a precizat că nici nu s'a gândit la așa ceva.

Alte știri arată că svoul despre demisia președintelui Tildy provine dela fostul său șef de cabinet, numit ulterior ministru al Ungariei, la Bruxelles, post pe care l'a refuzat să-l ocupe și a plecat apoi în Statele Unite.

În ce privește cazul fostului prim ministru Nagy Ferencz, d. Tildy a declarat că nu dorește să-l judece

sau să-l califice, aceasta fiind treaba guvernului și a justiției.

BUDAPESTA. — Cartea albă publicată de guvernul maghiar privitor la desfășurarea recentei crize de guvern, acuză Anglia și Statele Unite de imixțiune în politica internă a Ungariei. Acuzările se bazează pe declarațiile făcute de Kapocs și Jarvay — un fost agent secret, actualmente condamnat la muncă zilnică. Ambele declarații arată că organizatorii complotului împreună cu fostul prim ministru Nagy Ferencz, ar fi cerut ajutor și concurs din partea Statelor Unite și Angliei pentru efectuarea unei loviturii de stat în cursul căreia republica ungară să fie răsturnată.

— Spectacole —
Cinema

Aro:
ZIUA IERTAREI „Kol Nidre“
film evreesc.

Corso:
CAVALIERII CAPULUI DE MORT

Forum:
CEA MAI IUBITA FEMEIE
film francez. Miercuri: Misterele Chinei.

Royal:
DRUMUL SPRE STELE - tehnicolor.

Savoy:
„SUSPICIUNE“ film francez

Urania:
SCUZATI VA ROG

După 5 ani,
reapare din nou
BORIS KARLOFF
in
Misterele chinezi
ca maestru detectiv
Mr. WONG

De Miercuri la
FORUM

CORSO Telefon 23-64
Reprez. Duminică 11.30, 4.30, 6, 7.30 7 și 9

Cele mai nou și senzațional film
de COWBOY

**Cavalerii
capului de mort**

**Farmacile de
serviciu**

În noaptea de Marți spre Miercuri
sunt de serviciu următoarele farma-
cii:

STAUBLE în str. Brătianu
SALVATOR vis a vis gara Eleo-
trică.
SZOLÓSY în calea Saguna

Citiți și răspândiți
Ziarul „Patriotul“

IMEDIAT după cel mai răsunător succes din Capitală
La Cinema SAVOY începând de
SUSPICIUNE...
CARRY GRANT, FONTAINE JOANT
Rețineți bilete la timp! Casa deschisă de la 11 a. m.
Reprezentări: 3, 5, 7 și 9 cu pianul descoperit

URANIA Repr. la orele 3, 5, 7 și 9
Scuzați vă rog
cu RUD ABBOTT LOU COSTELLO
Un film în care veți râde cu lacrimi. Mai bun decât Stan și Bran

Cinematograful de vară „ROYAL“
Azi de la orele 3, 5, 7, 9 și 11
DRUMUL SPRE STELE
Cel mai grandios și minunat film tehnicolor al sezonului

ARO Succes ZIUA IERTAREI
colosal „KOL NIDRE“

PATRIOTUL SPORTIV

Măine după masă

**J. S. A. întâlnește Ferar din Cluj
în match restaurant divizionar**

Jocul restaurant dintre ITA și Ferar se va disputa mâine după amiază pe stadionul fabricii cu începere de la orele 18. În acest match echipele vor alinia cele mai bune formații pe care le posedă ast

fel încât spectacolul se anunță interesant. În numărul nostru de mâine vom reveni asupra acestui match anunțând totodată și formațiile care vor evolua pe teren.

**Campionatele naționale sindicale de
atletism s'au desfășurat în condițiuni
admirabile**

Sâmbătă și Duminică orașul nostru a găzduit cel de al doilea campionat național sindical de atletism la care au participat peste 300 de concurenți și concurențe veniți din toate colțurile țării.

Desfășurarea acestei grandioase manifestări sportive s'a făcut prin defilarea în sunetele fanfarei ITA a tuturor concurenților, defilarea fiind primită de oficialitățile orașului nostru precum și de un numeros public.

Cea de a doua ediție a Campionatelor Naționale de Atletism sa bucurat de un succes desăvârșit rezultatele înregistrate fiind cât se poate de îmbucurătoare. S'au

stabilit noi recorduri sindicale și în acest timp Sötter și-a bătut propriul său record la săritura în înălțime, noul record fiind 1,85,5.

Cu această ocazie s'a putut face o bună propagandă pentru atletism — care este de altfel baza tuturor sporturilor.

În afară de concursurile propriu zise, organizarea acestui concurs sa întrecut pe sine, organizatorii îngrijindu-se de cel mai mic amănunt. Cazarea și hrana concurenților a fost aranjată cu multă minuțiozitate, astfel încât și acest capitol a contribuit în mare măsură la buna desfășurare a concursurilor.

**După toate probabilitățile
matchul AMEFA-Gloria se va juca Joi**

Duminică urma să se dispute matchul divizionar dintre AMEFA și GLORIA. Deoarece erau în Arad campionatele sindicale de atletism, acest match a fost amânat și urma să se dispute mâine. Între timp a fost programat și restanța

ITA-FERAR, astfel încât dacă nu se va ajunge la o înțelegere între aceste grupări și după informațiile pe care le deținem, mai mult ca sigur că matchul se va disputa Joi după amiază pe arena Gloria.

**Jugoslavia a trecut în fruntea clasamentului
Cupei Balcanice prin victoria
asupra României**

Jugoslavia-România 3:1 (2:1)

În capitală s'a desfășurat Duminică matchul internațional dintre JUGOSLAVIA și ROMANIA, în cadrul Cupei Balcanice.

Deși nu au fost superiori, totuși din cauza ineficienței liniei noastre de atac, jugoslavi au reușit un excelent rezultat învingând reprezentativa noastră cu scorul de 3:1, la pauză 2:1.

Goalurile au fost marcate de Bobek, Ieșevici și Mihailovici pentru sârbi și Farcaș pentru România.

Cu această victorie Jugoslavia a trecut în fruntea clasamentului Cupei Balcanice România fiind la locul al doilea înafara Albaniei, dar cu un joc mai mult.

Dintre jucători sau evidențiat Bozovic, Frim, Mihailovici, Ieșevici, Băcuț și Marian.

D. MOLNAR (Ungaria) sosit în ultimul moment a condus minunat această partidă internațională, lăsând umbrită asistența de modul cum dicta penalizările.

Dr. GRUMAZ L.
fost medic al clinicii chirurgicale și urologice din Cluj și-a deschis cabinetul medical
ARAD
Str. Gh. Ionescu 15.
Consultă zilnic p. m. 3-6.
In boli chirurgicale și urologice.

Schimb locuință
modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 5000.— minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Cereri de serviciu

DOAMNA tânără caută post, ajutor gospodărie eventual la țară. Horațiu 3L. 2102

Oferte de serviciu

SE CAUTA imediat un alergător, cei interesați se vor adresa în str. Blanduziei 36. 3105

MAESTRU pieptănar cu practică în cim și galeți, salar bun, angajăm imediat. Bul. Elisabeta 18 telefon 15-48. 2109

URGENT caută lucrătoare la perii-păr și tras. Ferdinand 46. 2112

CAUT călă morar de încredere, no căsătorit, perfect în meserie. În trarea în serviciu imediat. Salar după înțelegere. Schilling, Pădureni, jud. Arad. 2107

Inchirieri

CAUT local sau locuință pe strada principală sau schimb cu una locuință pe două camere, bucatărie, tot în centru. Plătim diferența. Oferte sub „bine plătit“ la Reclama. Str. Eminescu 4. 846-a

Vânzări și cumpărări

AGENTURA HATSCHER bulev. Carol 17 telefon 16-95 (sumele în milioane de lei) 3800: Mureșmal ul tracomfort 3 apartamente, 1800: centru, ocupabilă particularizată, Aurel Vlaicu casă, jugărgrădina, 800: Zahărfabrică 2 apartamente, 650: 500 stânjeni fructicultură, 3 camere, 350: Tricotage, terencolt. 860

DE VANZARE vilă cu trei camere, bucatărie, baie, grădina, pomi fructiferi, preț convenabil. Str. Diogeni 1, sub-cetate. 2092

MOBILA de bucatărie estm, de vânzare Kiss vopsitor, Hirta 5. 2104

CARUCIOR marca „Sepessy“ de vânzare Str. Voivodul Moga 3, Grădiște. 2106

CARUCIOR ADANC pentru copii, modern, în perfectă stare, de vânzare Str. Dna Balașa 48.

SITA plană patru pasaje de vânzare, Cuzman Ioan Nădlac. 2109

VAND bicicleta stare foarte bună, str. Brătianu 19, apartament 22. 2114

Pierderi

S'A PIERDUT Duminică între orele 9-10 dela piata Mihai Viteazul Str. Mocioni până la Cornel Popescu 1, o ranită cu registre și facturi, pentru alții fără valoare. Gășitorul este rugat să o aducă contra recompensă Kolaka Str. Andrei Mureșan 7-a. 2107

Diverse

COMISIONAR LA BUCURESTI în fiecare Marți. — Primăria încredințare până Marți orele 18. „OLYMPIKON“ birou vopăi reprezentanta „MONDIAL“, informațiuni: ARAD, Brătianu 2-1. Telefon 20-49. 778

PREDAU telefon imediat, Informațiuni la tel. 29-77.

**La tâmplăria
Sărăndan**
de vânzare camere combinate, bucatării estine.
Arad, Regina Mama Elena 19

Sronkowsky și T... pentru o grupare din Ardeal. Indose și Iustin dela I. T. A. la

Derm... mata a jucat admirabil surclasă-

Orariul de vară al magazinelor din Arad

Comisia Paritară de pe lângă Inspectoratul Regional al Muncii Arad, în ședința din 16 Iunie 1947 a stabilit un orar de vară pentru magazinele din Arad care este următorul:

1. Buzăniștile, măcelăriile, mezelăriile, magazinele de zarzavaturi, ouă și păsări, împănările și pescăriile vor închide la amiază între orele 13—16, iar seara la orele 19.30.

2. Magazinele de coloniale vor deschide dimineața între orele 7.30—13, iar după masă între orele 16.30—19.

Magazinele de coloniale dela periferie vor putea deschide dimineața la orele 6.30, iar seara vor putea închide la orele 20. însă angajații nu vor fi obligați să vină la prăvălie decât la orele fixate la anexatul I.

3. Magazinele en-gros de toate categoriile, magazinele de pielărie, precum și toate celelalte magazine, băncile și societățile de asigurare, vor ține deschis după orarul în vigoare.

4. Frizeriile vor putea deschide între orele 7—13, iar după masă între orele 16—18. Sâmbăta și în ajunul sărbătorilor legale vor ține deschis cu o oră în plus, adică până la orele 19.

5. Saloanele de coafură vor deschide între orele 8—16, iar în zilele de Sâmbătă și în ajunul sărbătorilor legale vor ține deschis cu o oră în plus, adică până la orele 17.

Saloanele mixte de coafură și frizerii, vor respecta orarul frizeriilor.

Toate magazinele care nu vor respecta cu strictețe orarul de mai sus, atât la deschidere cât și la închidere vor fi date în judecată unde li se vor aplica sancțiunile legale.



Resultatul Cosmeticii Americane este

HORMOCITH-B

Cream,
tenului sensibil și uscat i-a adus
rezultate perfecte

DRE-WISZTREICH-NEW-YORK

Cum se construiește linia de tramvai Arad-Gai Se vor termina lucrările până la 23 August 1947?

Greutățile începutului sunt învinse de elanul tineretului muncitoresc

Duminecă de Iunie la Arad. E dimineață. Populația îmbrăcată în haine de sărbătoare. Unii se îndreaptă spre ștrand. Alții se plimbă pe bulevard. Feciorii de bani gata își fac pantofii pe stradă. Alții, îmbogățiți înșafătei se plimbă cu motocicletele. Cucoanele se îndreaptă înspre casă cu servitoarele după ele și cu coșurile încărcate cu bunătățile cumpărate la piață pentru prânzul de Duminecă. Pălmășii sportului discută în grupuri pe stradă.

Nu mai într'un cartier muncitoresc, îndepărtat de centru, Dumineca este sărbătorită cu munca. Sute de tineri și tinere se înșiră la capătul din Gai al liniei ferate. Uniunea Tineretului Muncitoresc din Arad, construiește linia de tramvai Gara — Arad—Gai. Până la 23 August 1947 vor să lege de rețeaua de tramvai cele trei cartiere muncitorști Gai, Bujac, Segă. Pentru ca muncitorimea din aceste cartiere în viitor să nu mai bătătoarească pe jos drumul lung dela căminul lor până la locurile de muncă...

Când alții se scaldă...

Tineretul Muncitoresc lucrează la această linie de o săptămână. Începutul e foarte greu. Trebuie procurate uneltele; Lucrul este neobișnuit. Tinerii muncitori și muncitoare dela fabricile de textile nu sunt obișnuiți cu munca de construcție de linie ferată. Tinerilor dela CFR și Astra te merge munca mai ușor. Pentru ei țărâncopul nu este o unelță grea și nici ranga de fier. Iată-] pe tânărul Coeș dela fabrica Indagrara, desbrăcat până la braț; bronzat de soare, mușchii lui se încordează și scoate din loc cu ușurință traversele vechi putrezite.

UNUL CARE ISI PETRECUSE CONCEDIUL PE SANTIER

PANAOT MIRCEA, este un tânăr muncitor metalurgist dela Astra. El are deja rutină în muncă. De unde oare? 4 zile din concediul lui contractual și-a petrecut

acel pe șantier... Dar fața lui bronzată, corpul lui sănătos dovedesc că aci a avut el mai multă bucurie în concediu decât alții pe terenul de popice.

Atenția noastră este captată de textista Fehér Marfa, cea mai sânguincioasă voluntară a șantierului. Mănuiește lopata cu o ușurință deosebită.

TREI BESICI LA O PALMA... SI SAU TERMINAT 106 METRI

Pentru început desul de frumos: 106 metri de linie ferată s'au reconstruit în câteva zile... și tânărul HEGEDUS a primit 3 beșici la palma.

Lucrul nu e simplu: vechea linie ferată ce lega cu drum de fier gara cu fabrica Indagrara, trebuie demontată. (Indagrara numai are nevoie de această linie fiindcă are altă linie și gară proprie iar dela ga-

ră la ITA linia va fi construită cu trei sine: pentru tramvai și pentru vagoane CFR). Apoi traversele vechi trebuie desgropate și înlocuite cu traverse noi. În multe locuri trebuie făcute noi terasamente. Pământul trebuie spart cu țărâncopae...

Iată rezultatele de până acum: Linie nouă terminată 106 metri; S'au demontat până acum 320 metri sine; s'au desgropat traverse pe o lungime de 567 metri.

...SI CAT MAI ESTE DE FACUT?

Uniunea Tineretului Muncitoresc și-a luat un angajament greu de îndeplinit. Lungimea traseului este de 2900 metri. Mai sunt de reconstruit 2794 metri. Până la 23 August (data până când ei vor să termine această lucrare) mai sunt 9 săptămâni. Aceasta înseamnă că săptămânal au de făcut 322 metri.

Unoria care cunoaște felul greu al muncii de cale ferată, nu-i vine să creadă că acești tineri vor reuși în acest scurt timp. Cine a văzut însă Duminecă lucrând pe cei 150 de tineri și tinere dela ITA, Teba și Tineretul U. P. M. uhi din Bujac ră-mâne convins că în fața UTM-istilor nu există imposibil.

I. HOLAN

Lupta sindicatelor pentru autonomia Casei Asigurărilor Sociale

de dr. Aurel Botiș

Președintele și secretarii comitetelor sindicale din București s'au întrunit în ședință plenară la sediul Comisiei Locale, pentru a discuta problemele care interesează în mare parte muncitorii sindicalizați, dar interesează și pe toți acei care purtăm grija muncitorilor bolnavi și surtem puși într'o situație grea datorită birocrațismului și nepăsării față de bolnavii asigurați. Rând pe rând, reprezentanții diferitelor sindicate și-au spus cuvântul, cerând cu toții departamentului și guvernului democrat autonomia Casei Asigurărilor Sociale, cerând totodată ca această instituție să fie controlată de muncitori. Asigurațiile sociale dispun de fonduri imense, dar sunt rău administrate. Un exemplu: Casa de asigurări are un buget de 4.200 miliarde lei, din care numai 174 miliarde au fost destinate pentru medicamente, iar 24 miliarde pentru cumpărarea de mașini noi, luxoase.

În platforma program se prevede autonomia asigurărilor sociale și noi, în Arad încă la 12 Noembrie 1944 am cerut autonomia Casei (articol apărut la această dată în ziarul Patriotul).

S'a cerut să ne facem spitale, case de odihnă și tratament la Voța de Jos, Lăpova și Moncasa, care s'ar putea realiza dacă am avea autonomie și s'ar reduce numărul înalti ai inspectorilor fără nicio pregătire socială și profesională și îndeosebi dacă s'ar reduce birocrațismul central care de multe ori împinge la disperare atât pe asigurații cât și pe noi, cei din Arad, cari ne păstăm atât de departe de București. Pentru o singură aprobare, în interesul asiguraților, așteptarea duce uneori la disperare.

Până nu se va realiza această instituție autonomă, controlată de muncitori, noi vom avea veșnice nemulțumiri și greutăți.

Sindicatetele au dovedit și de astă dată că sunt în fruntea revendicărilor juste ale muncitorilor sindicalizați.

PLATESC 10.000.000 lei aducătorului buletinului și pașaportului pierdute azi dimineață în gara C. F. R.

Friedmann Margareta

Fără Casino!!
Predeal Perla României
REDESCHIDERE A
Pensiunii CARMEN
Leon Georges Haimovici

Azi 24 Iunie orele 21 la Teatrul Popular
Savuroasa comedie
MON AMI GASTON
de N. KIRIȚESCU
In rolurile principale Nicu Dimitriu, Dorina I. Tonegaru C. I. Morșun, Suzana Demetrian.
Biletele la Ag. Teatrul „Progresul” (la ziarul Patriotul)

Cumpăr!
Accordeoane,
Mașini de scris!
Cărți și Note muzicale!
„LIBRO” Bd. Reg. Maria 12.

Lustragerie Mariana
Brătianu 11 vis-a-vis de Poșta
Curăță și vopsește cu aparate speciale orice articole de piele, mobile piele

Fri la Palatul Cultural

Notarii și primarii din jud. Arad au primit instrucțiuni în legătură cu normele ce se aplică la treieratul cerealelor în acest an

Chemați pentru a primi instrucțiuni în legătură cu controlul ce trebuie exercitat pe toată perioada treieratului grâului, d-nii pretori, primari și notari din cuprinsul județului Arad, s'au adunat ieri de dimineață în sala Palatului Cultural.

Sedinta cu cei chemați să aducă la îndeplinire instrucțiunile Ministerului de Interne, Ministerul Industriei și comerțului și Ministerul agriculturii și domeniilor, a fost prezidată de d. prefect Arșide Gafencu, de față fiind d. subprefect Istrate Fulviu, ajutor de primar Săbău, directorul Oficiului economic județean Lupușiu, directorul Camerei agricole și alții.

În cuvântul de deschidere rostit, d. prefect Gafencu, scoate în evidență greutățile prin care trecem și ca atare necesitatea aplicării instrucțiunilor primite de directorii Oficiilor economice din țară în perioada recoltării cerealelor, pentru a putea asigura în anul curent venirea hranei întregii populații. Arată că:

În urma muncii depuse de țărâna noastră arădănească, planul însămânțărilor din acest an a fost depășit cu 5 la sută, fapt care a dus la elogierea din partea Ministerului agriculturii și domeniilor a muncitorilor agricoli din județul Arad.

Cere în continuare cea mai deplină conștiințozitate din partea celor chemați să supravegheze treieratul, pentru a se evita ca după recoltare să poată ieși din județ în mod ilegal 4000 tone grâu și 17 mii tone porumb — așa cum s'a întâmplat în urma recoltii din anul 1946.

Directorul Camerei agricole Ing. Pala, de asigură Prefectura de tot concursul Camerei și al Inginerilor agronomi pe toată perioada treieratului și colectării cerealelor, pentru a arăta în continuare că:

pentru efortul depus prin depășirea planului de însămânțare, județul Arad a obținut o diplomă de onoare.

La apoi cuvântul directorul Oficiului economic județean d. Lupușiu, care, dând citire instrucțiunilor cuprinse în Circulara Nr. 1, privind recolta anului

1947, se oprește cu deosebire asupra punctelor:

— *Statul va colecta anul acesta pentru nevoile sale numai o parte din cerealele recoltate, producătorul rămânându-i în afară de necesarul pentru însămânțări, hrană și cheltuieli. În ce privește treieratul, o cotă liberă de cere va putea dispune cea care crede de cuviință, fără absolut nici o restricție.*

— *Cota pe care fiecare producător trebuie să o predea precum și prețul la care această cotă trebuie să fie predată, urmează să fie stabilite prin circulara Nr. 2 care va fi adusă la cunoștința pretorilor și notariilor în momentul sosirii ei de la Ministerul Industriei și comerțului.*

— *Despre aceste lucruri — spune d. Lupușiu — sunteți obligați să anunțați populația dela sate prin bătărea tobei, pentru a spulbera toate versiunile cari circulă în legătură cu colectarea cerealelor.*

— *Batozele cu locomobile nu vor putea funcționa decât cu aprobarea Camerei Agricole și a Oficiului economic județean. Proprietarii batozelor nu vor putea reține în urma treieratului un procent mai mare de 7 la sută.*

— *Până cel mai târziu la 30 Iunie, primăriile comunelor sunt obligate să întocmească o statistică exactă a însămânțărilor pe proprietari, conform anexelor 1 și 2 ale circularii — anexe care au fost predate fiecărui notar ca model. Primarul și notarul cari răspund solidar de întocmirea acestor statistici, trebuie să cunoască realitatea pentru a evita orice neplăceri survenite de pe urma neaplicării întocmai a instrucțiunilor.*

— *Nu se mai admite în acest an treieratul la domiciliu, ci numai în câmp, prin adunarea grâului în arii, o arie putând să totalizeze cel mult recolta de pe suprafața a 100 hectare.*

— *Batozele vor fi împărțite pe comune, în raport de necesitățile absolute fiecărui proprietar de batoză fiind obligat să posede o autorizație specială de func-*

ționare din partea Oficiului economic județean. Surplusul batozelor dintr-o comună va fi predat comunelor cari dispun de batoze.

— *Pe lângă batozele din comună va funcționa o comisie de control permanent formată din primarul comunei, notarul, un jandarm și un funcționar de încredere desemnat de Prefectură, cari vor răspunde — în afară de jandarm — solidar față de comisia de control județeană. Funcționarea batozelor va începe numai în momentul când se va primi dispozițiunea în acest sens din partea Ministerului industriei și comerțului.*

În continuare, d. Lupușiu face apel la notarii și primarii din comunele județului Arad

să dea tot concursul pentru strângerea celor 17 vagoane de grâu din orașul Arad pentru nevoile muncitorilor arădani până la noua recoltă.

La sfârșitul expunerii d-lui Lupușiu, notarii și primarii cer diferite lămuriri și mai ales obținerea mai multor batoze în comunele din plasele de șes. D. Lupușiu promite să mărească numărul batozelor în comune, la cererea notariilor și primariilor, cu obligațiunea din partea acestora că vor exercita controlul în toate.

LA INCHIDEREA EDITIEI

Manifestul Confederației Generale a Muncii

Evenimentele dela ITA, au stârnit indignarea unanimă a muncitorilor din întreaga țară

Ocupându-se de situația grea a muncitorilor de marile sarcini care stau în fața poporului întreg, Confederația Generală a Muncii a lansat un manifest către muncitorimea organizată, prin care înfățișează realizările regimului democrație în mai multe sectoare și scoate mai ales în evidență lupta forțelor democratice pe țărâm economic pentru depășirea greutăților.

— *Dar elemente străine de interesele poporului — spune manifestul — grupate în jurul lui Maniu și Brătianu, precum și sabotajii și speculanții, caută să împiedice guvernul în opera întreprinsă.*

Manifestul arată apoi că dacă producția este astăzi scăzută, aceasta se datorește războiului criminal al lui Antonescu și a elicei lui care au eșervit țara cu toate bogățiile ei, interesele imperialismului german.

Reacțiunea dela noi din țară nu este altceva decât o uneltă a curenților imperialiste mondiale, care urmăresc subminarea păcii.

Tar mai departe manifestul specifică că toți aceia care urmăresc desmembrarea clasei muncitoare, care constituie coloana vertebrală a democrației românești, lovește în

Informații

Abonament lunar Lei 120.000.-
Funcționari, muncitori și pensionari Lei 100.000.-
Pentru întreprinderi un an Lei 5.000.000.-

— **REPETAREA REPREZENTATIEI SCOALEI EGHI GHISA** azi Marți orle 15 la teatru. Același program senzational de dansuri clasice, gimnastică ritmică. Prețuri reduse. Bilete la Ilies și la cassă. 852

— **EXPOZITIA LICEULUI INDUSTRIAL DE FETE** se deschide Marți, 24 Iunie ora 12 a. m. și poate fi vizitată: Marți: 12-13 și 15-19 și Miercuri 9-13 și 15-19. Serbară de Iunie de an va avea loc tot Marți, 24 Iunie ora 10 a. m. Prezența gratuită de invitație. 864

Uzinele Termo Electrice U. T. E.

Ventilatoare, tocnuri, fiare de calcat, resouri, ceainice, Samavoare și tofelul de articole electrice.

Arad, Str. Meșianu 1
Teleton 29-09.

— **MERCURI 25 IUNIE ORELE 18.** Apărarea Patriotică organizează la Palatul Cultural o conferință urmată de un concert cu ocazia comemorării eroilor anti-fasciști. Fi limon Sărbu și Donca Simo. Va conferența d. căpitan Djuca. Program: Barbara Valeriu baritonist va cânta arși din opere și cântece naționale. Maestrul Thuri Francisc, violonist, va interpreta cele mai frumoase bucati clasice. Dna Baco, alto, va cânta arși din opere și cântece. Schuberth, quintet Forelli, executat de maestrul dr. Ungar. Freiman, dr. Gardos, Dna Meuzzer, Doka. Intrare liberă.

înșuși interesele țării, în interesele ei de bază.

Manifestul citează apoi evenimentele dela ITA, din Arad care au stârnit indignarea unanimă a muncitorimei organizată din întreaga țară.

— *Miscarea sindicală consideră aceste evenimente drept o acțiune dintr'un lanț de uneltiri mârșave care au ca scop de a lovi în economia țării.*

— *Miscarea sindicală — spune mai departe manifestul CGM — hotărăște să lupte nu va tolera niciodată ca reacțiunea să mai lovească în popor. Fiecare muncitor știe că acțiunile de tipul celor dela ITA, nu servesc decât interesele lui Maniu și Brătianu.*

În fața conducătorilor miscării sindicale — specifică în încheierea manifestul — stau sarcini deosebite de grele. De felul cum vor fi îndeplinite aceste sarcini, depinde majorarea producției, lichidarea socialismului, consolidarea regimului democrație și îmbunătățirea condițiilor de trai a celor ce muncesc. Muncitorimea însă nu va ostent să lupte pentru aceste deziderate care să însemne pace și progres — încheie manifestul Confederației Generale a Muncii.

LYONE
Magazin de Mode
ARAD,
Bul. Reg. Maria 2-4

Văd. MIHAI KUNL
vopsitor de haine
Arad, Str. Romul Veliciu No. 9.
Vopsește și curăță tofelul de haine și material

CROITORIA DRONCA PAVEL
Str. Mărășești No. 63
vis-a-vis de spitatul de copii.
Cea mai eflină croitorie pentru bărbați și copii.

BARTHOLOMEU LOVAS
Executăm exterminarea ploșnițelor cu răspundere.
ARAD,
Bulevardul Regina Maria No. 18.

Miercuri 25 Iunie orele 18 d. m. I. T. A. - FERAR (CLUJ)

Match de campionat Divizia A. pe stadionul ITA. Bilete la depozitul Fabr. ITA.